

# 新冠核酸检测范围将扩大

## 重点人群“应检尽检”其他人群“愿检尽检”

新华社北京6月8日电(记者王秉阳)国务院联防联控机制综合组8日公布了《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》(以下简称《实施意见》),提到推动重点人群“应检尽检”,其他人群“愿检尽检”,疾控机构定期对普通人群进行抽样监测和流行病学调查。

《实施意见》明确提出,提升检测能力,尽力扩大检测范围。加强核酸检测工作,既有利于巩固防控成果,维护群众

健康,又有助于人员合理流动,推动全面复工复产复学,是“外防输入、内防反弹”的重要措施。还强调要将扩大核酸检测范围作为常态化防控落实“四早”措施的首要举措,通过检测做到早发现、精准防控,为加快推进生产生活秩序全面恢复创造条件。

《实施意见》明确了实施重点人群“应检尽检”和其他人群“愿检尽检”。重点人群包括密切接触者、境外入境人员、发热

门诊患者、新住院患者及陪护人员、医疗机构工作人员、口岸检疫和边防检查人员、监所工作人员、社会福利养老机构工作人员。提出各地可根据本地实际确定和动态调整优先检测人群。

《实施意见》还提出各地要加强公众监测预警,定期进行人群抽样检测,掌握当地疫情发展变化,为动态调整常态化防控措施提供依据。

文件特别强调,各地要加强三级医院、传染病专科医院、县

(区)级以上疾控机构、海关及有条件的县医院实验室建设,使其具备开展新冠病毒检测能力。

《实施意见》提出对医疗资源相对缺乏、检测能力相对薄弱、疫情防控压力较大的陆路边境口岸城市,要对疾控机构、海关和1家综合实力较强的医疗机构予以重点支持,必要时可采用移动方舱实验室。同步加强其他二级以上医院、专科医院、妇幼保健院实验室建设,使其逐步达到新冠病毒核酸检测条件。

## 海南未恢复 跨省团队旅游

本报讯 据海南省旅游和文化广电体育厅官网消息,6月7日,多家媒体刊载三亚新增1例输入性新冠肺炎病例胡某系随湖北旅游团来海南游玩的文章,引起广泛关注。

经核查海南省旅游电子行程单,并排查全省旅行社,均未接待省外团队旅游业务记录,也未发现开展跨省、跨境组团旅游业务的旅行社。据了解,该病例没有向旅行社报名参加旅游团。(新京)



吉林站恢复办理部分业务

昨天,乘客在吉林站等待检票。当天,吉林站开始恢复办理部分列车的出发业务。 新华社发

## 已有260余万名 农民工返京复工

新华社北京6月8日电(记者陈旭)记者日前从北京市人力资源和社会保障局获悉,为统筹推进疫情防控和经济社会发展,北京市采取多项措施服务农民工返岗复工。据统计,截至5月底,已有260余万名农民工返京复工,加上春节留京的40万名农民工,目前在京农民工人数已达到约300万名。预计6月还将迎来新一波农民工返京小高峰。

据介绍,目前已返京的农民工主要来自河北、河南、山西、山东、安徽、四川等劳务输出大省,在京主要从事建筑、制造、快递外卖、保安、居民服务和批发零售等行业工作,有效满足了重点企业和重点工程的用工需求,保障城市运行和居民生活需要。

疫情防控期间,北京市人社保局协同相关部门对接全市重点企业和重大建设项目,组织约100万名农民工以“点对点、一站式”直达运输方式返京复工,搭建外来务工人员有序返岗共享服务平台,为助推产业链协同复工复产提供有力支撑。

下一步,随着餐饮、商场、文旅、家政等生活服务业加速恢复,相关部门还将加强与重点行业企业对接,强化疫情防控常态化用工保障,为返京农民工提供精准就业服务,更加主动有力做好农民工服务工作。

## 吉林市城区高三学生返校复课

新华社长春6月8日电(记者周方鹏 颜麟蕴)随着吉林市城区风险等级调整为低风险,8日,该市7687名高三年级学生返校复课,备战高考。

当日上午6点30分,记者在毓文中学门前看到,不少身穿校服的学生佩戴口罩,在校门口经测温后有序进入学校。在主教学楼入口,两台红外线热成像系

统将经过人员的体温显示在屏幕上,师生经检测正常后有序走进教室。

毓文中学副校长陈静介绍,为保障高三年级学生安全、平稳复习备考,学校在复课前储备了充足的酒精、消毒液等防疫物资。复课后,师生从入校至放学全程实行封闭式管理,每日进行早、中、晚三

次体温检测,期间一律在学校就餐。

为保障高三学生安全复课,吉林市教育局在5月30日至6月7日期间,对城区18所高中的高三任课教师、学生及其共同居住者22579人免费进行了核酸检测,所有人员检测结果为阴性。此外,该局还为每所高中复课学校专门

配备了2名包保督查员,全程参与督导学校复课后的疫情防控工作。

距离高考还有不到一个月,能重新回到校园对毓文中学高三学生付乙然来讲弥足珍贵。付乙然说:“虽然复习的时间有些紧张,但我会珍惜这段时光,努力提高学习效率,力争考一个好成绩。”

## 武汉恢复首条 洲际定期货运航线

新华社武汉6月8日电(记者王自宸)记者7日从武汉市交通运输局获悉,由武汉往返比利时列日机场的全货运定期航线日前开通,这是4月8日武汉天河机场复航以来恢复开通的首条洲际定期货运航线。

据介绍,这条航线由湖北外航服务有限公司运营,比利时航空公司执飞。航线采用波音747全货机执飞,目前每周两班,出港班期为周三、周六。通过这条航线进口的货物主要为机械设备和汽车配件,出口货物为医疗物资、精密仪器及汽车配件等。

列日机场是欧洲重要的货运机场。这条航线恢复开通,将有助于保障国际供应链畅通。当前,武汉天河机场等有关部门正优化货物出境申报、数据统计及保障流程,以更好保障各类物资和商品进出口顺畅。

## 上海新增1例境外输入病例

### 系从美国回国的留学生

新华社上海6月8日电(记者袁全 仇逸)上海市卫健委8日通报:6月7日0—24时,通过口岸联防联控机制,报告1例境外输入新冠肺炎确诊病例。

病例为中国籍,在美国留学,6月3日自美国出发,6月4

日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,期间出现症状。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为确诊病例。

该境外输入确诊病例已转至定点医院救治,已追踪同

航班的密切接触者45人,均已落实集中隔离观察。

6月7日0至24时,上海无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至6月7日24时,上海累计报告境外输入确诊病例337例,治愈出院330例,在院治疗7例。

现有待排查的疑似病例3例。

截至6月7日24时,上海累计报告本地确诊病例341例,治愈出院334例,死亡7例。现有待排查的疑似病例0例。

截至6月7日24时,尚在医学观察中的无症状感染者0例。